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1. Achtergrond 
 

Veel leden van Vereniging Eigen Huis hebben een aflossingsvrije hypotheek. Een aflossingsvrije hypotheek 

brengt voordelen met zich mee, zoals lagere maandlasten, maar ook nadelen, zoals een hoge restschuld. 

 

Vereniging Eigen Huis wil graag inzicht in hoe groot het aantal leden is dat een aflossingsvrije hypotheek 

heeft en in hoe leden over hun aflossingsvrije hypotheek denken. Maken ze zich bijvoorbeeld zorgen? 

 

De resultaten van dit onderzoek geven de vereniging inzicht in de mate waarin dit onderwerp speelt en de 

mate waarin door de vereniging op het gebied van belangenbehartiging aandacht moet worden besteed aan 

dit onderwerp. 

 

Het onderwerp aflossingsvrije hypotheken speelt ook voor de AFM. Om deze reden worden de resultaten van 

dit onderzoek met hen gedeeld. 

 

 

2. Uitvoering 
 

Dit onderzoek is uitgevoerd in mei 2016 onder 1.100 leden met een volledige of gedeeltelijke aflossingsvrije 

hypotheek (1.211 in totaal, 111 vielen af omdat zij geen aflossingsvrije hypotheek hebben). 

 

De resultaten van dit onderzoek zijn gewogen op provincie, geslacht, leeftijd en lidmaatschapsduur, zodat de 

resultaten representatief zijn voor het ledenbestand van Vereniging Eigen Huis. 

 

De resultaten van dit onderzoek zijn uitgesplitst op: 

- de afsluitdatum van de hypotheek 

- hypotheekverstrekker 

- einddatum van de hypoheek 

- WOZ-waarde 

- hoogte van de hypotheek 

- hoogte van het aflossingsvrije deel 

 

De uitsplitsingen worden alleen getoond voor categorieën die voldoende groot zijn (minstens 50 

respondenten). Bij zogenaamde vervolgvragen, waar slechts een deel van de respondenten een vraag krijgt 

voorgelegd, is de uitsplitsing niet gemaakt. 

 

  



Aflossingsvrije hypotheek 

Aflossingsvrije hypotheek (mei 2016) 2 

3. Reden voor aflossingsvrije hypotheek 
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4. Betaalbaarheid en zorgen 
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5. Hoe aflossen? 
 

 
 

 
 

De volgende vraag is alleen gesteld aan leden die de aflossingsvrije hypotheek niet willen overzetten (zie de 

eerste vraag van dit hoofdstuk). 

 

 
 

 
 

Ter verduidelijking: 14% van de leden met een aflossingsvrije hypotheek heeft drempels ervaren (59% van 

27% van 96%). 
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6. Contact geldverstrekker 
 

 
 

Leden die zich wel eens zorgen maken over hun aflossingsvrije hypotheek (zie bladzijde 3) hebben vaker 

behoefte aan contact dat opgenomen wordt door de geldverstrekker (35%) dan leden die zich geen zorgen 

maken (16%). 

 

“Om u goed te kunnen adviseren over de betaalbaarheid van uw hypotheek hebben geldverstrekkers inzicht 

nodig in uw financiële situatie.” 

 

 
 

 
 

 


